

备受关注的河网水位方面,截

据介绍,为打好防台硬仗,8

至昨日17时,19条市级以上河道

月2日以来我市各地水利部门提前

谋划、严密部署,全力以赴做好台

风防御相关工作,确保安全度汛。

一方面,积极做好河网预泄预排工

作,截至昨日15时,宁波市河网

累计排水 7600 万立方米。另一方

面,为应对台风带来的暴雨影响,

市本级37辆抢险车、80余名抢险

人员随时待命,准备了146台水

泵、3辆应急电源车、1.5万个沙

包、3000余米皮管等防汛物资。

截至昨日20时记者发稿时,我市

城区主要道路、下穿立交无积水情

况,泵站设备运行正常,城区智慧

间为8月至12月,主要分为"普通

课"和"定制课"两个课程。其中,普 通课针对团体观影的客户,精选先

进人物、党史教育、强国强军等方向

的影片。定制课采取的是授课、放映 和直播的形式,通过邀请影片主创

或原型人物等作为定制课的主讲

人,与党员面对面沟通和交流。各级

党组织可以在有关微信公众号上看 到参展影院介绍、可选择的影片等

内容。参加此次主题活动的影院以

宁波市区及各区县(市)的区域代表

影城为主。此外,为更好地服务全市

党员和党组织,主办方可以为有关

参加了启动仪式,并观看了影片

来自全市的140多名党员代表

单位提供定制化服务。

《古田军号》。

防汛系统运行正常。

均在警戒水位以下。

水利部门全力出击

32座大中型水库均未超过汛控水位

打好防台"硬仗"

本报讯 (记者王博 通讯员王

文娜) 为做好台风登陆后强降雨防

御工作, 市水利局昨日再次召开防

御会商会,部署做好强降雨防御工

作,并下发要求继续做好小流域

山洪的监测预报预警, 有效控制

平原河网水位,加强主干道路、

下穿立交及低洼地区的积水监测等

示,截至昨日17时,全市32座大

中型水库蓄水量为8.47亿立方米,

占控制蓄水量的84%,与多年平均

相比偏多7%;全市6座大型水库

蓄水量为4.20亿立方米,占控制蓄

水量的82%,与多年平均相比偏多

5%。32座大中型水库均未超过汛

控水位,重要小(2)型以上小型

主题活动启动

新增流动放映形式

陈冲) 昨晚,由中共宁波市委宣传

部、市直属机关工委、市文化广电

旅游局联合策划推出的2020"我

的电影党课"主题活动在宁波影都

题活动从2017年开始,至今已有4

年。截至目前,累计接待各级党组

织600余个、18万余人次,放映场

次约1100场,覆盖了宁波全市。 今年电影党课放映形式与往年有所

不同,在以往固定主题党课的基础

上新增了流动主题党课。固定主题

党课以影院为学习主阵地,而流动 主题党课以具备放映条件的单位为

学习阵地,给各级党组织提供了更

多的选择。此次电影党课开展的时

据了解,"我的电影党课"主

本报讯(记者**崔小明** 通讯员

2020"我的电影党课"

水库有1座水库超过汛控水位。

来自市水利局的统计数据显

"绿富美"小村庄的小康路

走向我们的小康主法

记 者 黄 合 鄞州区委报道组 通讯员 鲍丹萍

循着导航, 穿过一大片水稻 田,便来到了鄞州区云龙镇上李家 村。湛蓝的天空下,联排的小洋房 鳞次栉比,篮球场、羽毛球场…… 让你恍惚间仿佛走进了"小欧洲"。

"人人都说,我们这里的居住 环境,城里都比不上!"69岁村民 黄红苗的家,在新村三期8幢。进 楼道人脸识别,屋内空调彩电,90 多平方米的房子就一个人住,每天 喝上一杯红酒, 小日子过得很是舒

口袋富了, 富余的时间多了, 就有了更高层次的精神追求。除了 白天到村文化礼堂门口打打拳,傍 晚和姐妹们一起跳跳舞, 黄红苗还 主动成了村里的志愿者,有空的时

候就穿上红马甲, 在村里村外巡 逻,监督村里的环境卫生。

前些年,虽说村子建起联排 别墅和高层公寓,面子上成了 "新农村",但底子里还是传统农 村的那些道道: 201户居民里50 多户人家还在烧煤球,与日俱增 的车子乱停放堵住了来路,一些村 民还有随手乱丢烟头、随地吐痰等

如何实现"二次跨越",改变 村民精神风貌和文明素质?如何帮 助上李家村更上一层楼, 变成全面 发展的"优等生"? 去年年初,上 李家村村党支部书记李德龙带领村 民开展大讨论,大家畅所欲言,为 村子发展出谋划策。

当年5月,经过广泛的讨论, 包含7章30条的村规民约正式出 炉,同时上李家村还出台了村民道 德正面清单和负面清单。无论是本 员,都需要互相提醒、帮助、教 育、监督,共同遵守这些"约 定",守护共同的家园。

黄红苗领着笔者来到村文化礼 堂,门口最显眼的位置是一块电子 屏,滚动播放着上李家村6月份道 德考核评分榜,红色代表加分,黑 色代表扣分,一旦扣分20分以 上,就会扣掉个人一年所有的福 利,自动存到村里的道德基金银行

电动自行车未整齐停放的扣2 分,"僵尸车"停放扣5分,厨余 垃圾内有纸屑、烟头、大骨头等扣 2分,贴"牛皮癣"或损坏绿化带 (包括种菜) 扣2分……说起扣分 标准,黄红苗熟稔于心。每个月 底,村子道德评议委员还会根据村 规民约,对每家每户进行量化打 分,"红黑榜"亮相。

"自从村规民约定了以后,大 家的精气神大大不同了。看到车子 随意乱停的,直接手机拍照,上传 到村里的微信群;看到有人在村文 化礼堂里抽烟,立即上前制止,让

他们去户外……"黄红苗笑着说, 就连曾经最难"说服"的出租户, 也纷纷加入其中, 主动践行村规民 约,主动参与志愿活动。

这几个月,其他村子在忙着文 明城市创建,上李家村里则一派怡 然自得。按照村党支部书记李德龙 的说法,上李家村已经进入常态化 管理,既不担心突击检查,也不担 心问题回潮, 其他城市小区屡禁不 止的电动自行车拉线充电、难以推 进的垃圾分类等问题, 在这里都已 迎刃而解了。

"现在很难在路上找到什么乱 丢的垃圾或者乱停乱放的车辆, 感 觉我们志愿者越来越没有'用武之 地'了!"走了半小时,就连绿化 带里的犄角旮旯都仔细查看了,但 黄红苗手里的垃圾桶还是空荡荡

"一手抓'物质富裕',一手 抓'精神富裕',我们的小康生活 更加名副其实。"李德龙说,就在 上个月,"绿富美"的上李家村, 再次蝉联鄞州区城乡环境综合第

万棵罗汉松 成了"摇钱树"

位于镇海区九龙湖镇中心村的 罗汉松基地投资近1亿元,占地约 600亩, 历时3年于近期全面建 成。目前,基地内有近2万棵造型 罗汉松, 每棵售价可达2万元至3 万元。多年来,该镇始终践行"两 山"理念,通过"乡贤带动""以 点带面"的方式,大力发展特色高 品质农业, 因地制宜打造高端化品 牌,实现村美民富产业旺,形成特 色鲜明的美丽乡村新格局。

(严龙 汤越 摄)

北仑帮扶汪清深耕非遗项目 非遗老手艺激发脱贫新动力

决胜全面小康 洪 战 脱贫攻坚

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 谢挺 北仑区委报道组陈盛竹) "汪清县秒杀开始""这个链接已经 被抢完了"……前不久,"甬入延 边我来代言"甬派优选"云"带货 大型公益直播延边专场举行, 宁波 挂职干部,汪清县委常委、副县长 曹敏杰亲自上台推荐,除了大家耳 熟能详的黑木耳,关东粉王的宽粉 和粉丝组合也受到了热捧。

作为始创于1965年的老字 号,汪清县关东粉王食品有限责任 公司经过几代人的技术传承,积累

了丰富的手工粉条制作经验,目前 产品已销往日本、韩国市场,获得

为了更好地扶持企业发展,北 仑投入资金实施帮扶,帮助建设了 全新粉丝生产线,进一步研发出适 合南方人食用的粉丝碗面, 使关东 粉王开拓了新领域。

目前企业可年销售3000吨产 品,也带动了当地贫困户实现家门 口就业。在包装车间,数十名工人 正在把粉条装进包装袋,再分门别 类打包装箱。"我们优先雇用当地 贫困户,他们每年有万余元收 人。"生产经理曹玉红说。

近年来,北仑帮助汪清挖掘当 地非遗项目,通过理念导入、资金 扶持、培训指导等精准模式, 让非 遗老手艺激发脱贫新动力, 拓宽脱 贫致富渠道,不断增强脱贫内生动

这几天,65岁的朝鲜族老人 郑顺爱忙着做朝鲜大酱的打包工 作。因为身患残疾,以前郑顺爱只 能待在家里, 而现在通过从事这样 的简单劳动,每年她就有1万元的 收入。"很满足,也很感谢企业能 照顾我们。"郑顺爱说。

郑顺爱工作的东明村民俗食品 有限公司, 主要生产、销售朝鲜族 大酱、酱油、纳豆酱、纳豆粉等产 品。大酱是朝鲜族代表性食物之 一,大酱的味道是衡量一个家庭主 妇烹饪手艺的重要标准。汪清县东 明村是一个朝鲜族民族村,村里每 家每户都十分注重制作大酱的技

2018年,北仑出资助力成立 了东明村民俗食品有限公司。今 年,企业被评为县非遗扶贫车间。 目前,企业年销售额50万元,提 供了12个公益性岗位,带动全村 38户47人整体脱贫。

非遗传承, 既要立足当下助脱 贫, 也要谋求未来寻机遇。东山村 历史悠久,是典型特色的东北村 落。5775亩土地,常住人口只有 120多人,地广人稀,以玉米、大 豆等粮食种植为主导产业,以此为 原料, 东山村正在申报全州第一个 地域传统美食的非物质文化遗产水 豆腐。在援派老师施海静的帮助 下, 乡村旅游正成为东山村的致富 新希望。

铁路货运量创月度新高 7月份完成229万吨,同比增长22%

启动仪式

18 2020 "我的电影党课"主题活动

中共宁波市委宣传部 中共宁波市委直属机关工作委员会 承办单位 宁波市电影家协会 ORGANIZER 宁波市电影有限责任公司

昨晚,2020"我的电影党课"主题活动启动仪式在宁波影都举行。

本报讯(俞永均 毛培竹 向 聪)随着港口景气度回升,宁波舟 山港铁矿石、集装箱海铁联运业务 增势喜人。宁波舟山港昨日发布消 息,7月份当月完成铁路货运量 229万吨,同比增长22%,创下月 度历史新高。

宁波舟山港

针对南方部分地区受强降雨影 响, 传统水路、公路货运受阻等 情况,宁波舟山港积极与铁路上 海局调度所、宁波车务段等沟 通,抢抓铁矿石发运,助力相关 钢厂稳定货源。7月份,完成铁矿

石铁路疏运量92万吨,同比增长 25.4%。同时,为了满足"迎峰度 夏"电煤需求,宁波舟山港煤炭 "公转铁"业务从7月份起由"天 天班"升级为"2天3班",煤炭 货运平稳发展。

(周建平 摄)

集装箱海铁联运方面,宁波 舟山港充分发挥海铁联运公共服 务平台功能,进一步稳定新启用 的穿山港站货源,吸引更多客户 走海铁联运。7月份,完成集装箱 海铁联运量9.35万标准箱,同比增 长29.6%。

谱麦科技:助力国产机器人走向一流

化危为机,金融"输血"

寻找宁波最具投资价值企业

记者 孙佳丽

近日,浙江谱麦科技有限公司 自主研发的型号为ARTS-8008的 24 通道机器人运行测量分析系 统,正在申报国家装备制造业重点 领域首台(套)产品。"这款产品 不久前拿到了宁波新产品鉴定验收 证书,能全方位分析机器人运行数 据,适用于目前市面上所有主流机 器人。"董事长陈章位说。

谱麦科技成立于2016年7月, 一直专注于机器人性能测量与校 准技术研究与应用,能提供工业 机器人性能测量与校准系统、工 业机器人抖动测量与分析系统、 工业机器人可靠性试验系统、工 业机器人动力学参数辨识和优化 分析系统等系列高端产品及完善的

机器人性能测量与校准有什么 用?陈章位说:"通过DH参数校

准模块,该产品无需更改机械部 件,就能用最小代价弥补工业机器 人本体因素导致的各种变形和误 差,将国内机器人的精度提高5倍 至10倍。'

据悉, 谱麦科技的产品适用于 市面上所有类型的工业机器人,不 仅拥有高精度大范围非接触式的测 量校准特点,极端温度条件下也能 正常使用,还支持机器人抖动信号 测量、刚度校准等功能,标准装配 价格仅为国外同类产品的50%。目 前,该产品的市场份额已占到国内 市场的70%。

持续不断的研发投入及全国 首创新产品的产出是谱麦科技发 展的底气。据介绍,企业的研发 投入逐年攀升,年均增长超过 50%, 占每年营业收入的30%, 目 前已有7项实用新型专利和5项发 明专利获得授权、7项软件著作权 获得登记,还有7项发明专利正 处于实审阶段。今年3月, 谱麦 科技还获批成立浙江省博士后工

除了工业机器人, 谱麦科技的 触角还覆盖医疗机器人、服务机器 人、智能装备等领域。下一步, 谱 麦科技将继续坚持创新发展战略, 重视创新性研究和新产品的研发及 产业化,加强科技创新能力建设和 人才培养,进一步扩大工业机器人 性能测量校准系列产品的市场占有

市工业软件公共服务平台上线

本报讯 (记者殷聪 实习生李 **崇宁** 通讯员**郑波**) 经过3个多月 的筹建, 宁波市工业软件公共服务 平台目前正式上线。

据悉,该平台设有国内外主流 工业软件资源池和功能演示中心, 工业设计、仿真分析服务共享中 心,企业数字化能力培育中心和软 件整版化服务(调节)中心等6大

近年来,我市通过启动企业技 术改造三年行动计划,成效显著。 然而,在推动企业加快智能制造的 同时,我市仍缺少解决企业需求的 一站式服务平台。"宁波市工业软 件公共服务平台上线后,将整合现 有的软件产品与服务商资源,为企 业提供更为精准的服务。"宁波未 来工业创新研究院相关负责人说, 截至目前,市工业软件公共服务平 台已入驻123家企业、200多项软 件产品、46项实施和资讯类产 品。其中,本地服务商83家,外 地服务商40家。

"宁波制造业发展偏'硬', 需要通过工业软件加快制造业转 型升级, 让工业软件成为宁波创 建特色型中国软件名城的重要抓 手。"市经信局相关负责人说,其 中,通过开放平台赋能是我市推 进工业软件自主创新发展的重要